

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 241 (880) | Суббота, 8 декабря 1951 г. | Цена 20 коп.

Сегодня в номере:

- П пленум Томского обкома ВКП(б) (1 стр.).
- МР БУДЕТ УПРОЧЕН (1 стр.).
- ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДОВ (1 стр.).
- Н. Губанов. — Возникновение марксизма — революционный переворот в философии (2 стр.).
- Л. Врублевич. — Назревший вопрос (3 стр.).
- Н. Салосин. — Молчаливая МТС срывает ремонт сельхозмашин (3 стр.).
- С. Кытманов. — Повседневно руководить агроучебой колхозников (3 стр.).

- ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.).
- VI СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН (3 стр.).
- Статья обозревателя газеты «Дойли комас» Стоуна о сообщении ТАСС (3 стр.).
- Венгерские газеты о 10-й годовщине разгрома немецко-фашистских войск под Москвой (4 стр.).
- Население Италии выражает благодарность Советскому Союзу (4 стр.).
- СОБЫТИЯ В КОРЕЕ (4 стр.).
- Население Германии против вмешательства ООН во внутригерманские дела (4 стр.).

Внедрять новую технологию, передовой опыт в лесную промышленность

В послевоенные годы в лесной промышленности нашей области произошли коренные изменения. Прямые лесозаготовительные предприятия расширились, в строй вступило несколько новых лесопромышленных предприятий. Лесная промышленность получила большое количество машин и механизмов. Это позволило превратить ее из сезонной отрасли промышленности, где преобладал ручной труд, в основную в механизированную отрасль с постоянными кадрами рабочих-механизаторов.

Техническое перевооружение лесной промышленности создало все условия для широкого применения новой, высокопроизводительной технологии и передовых методов организации производства и труда.

Между тем, лесная промышленность области, имея возможность не только выполнить, но и перевыполнить государственные планы лесозаготовок, систематически недоает стране большое количество леса.

П пленум обкома ВКП(б), обсудивший задачи парторганизаций области по внедрению новой технологии и передовых методов организации производства и труда в лесной промышленности, отметил, что отставание в работе лесной промышленности является результатом, прежде всего, бесхозяйственного использования в лесозаготовительных предприятиях производственных средств. Большое количество машин и механизмов неисправно и длительное время простаивает. Неудовлетворительно также используются исправные механизмы и машины, особенно в Колпашевском, Батуринском, Лайском и Парабельском лесхозах.

Неудовлетворительное использование техники объясняется тем, что руководители ряда лесхозов не создают необходимых производственно-технических условий для бесперебойной и высокопроизводительной ее работы. В Колпашевском, Батуринском и некоторых других лесхозах допускаются безобразия в эксплуатации машин, безответственность за сохранность техники. Графики профилактического ремонта и технического ухода не соблюдаются, при ремонте нарушаются технические правила.

П пленум обкома ВКП(б) отметил, что райкомы ВКП(б) и первичные парторганизации не принимают решительных мер к устранению этих недостатков и не добиваются массового развития движения за принятие механизмов на социалистическую сохранность, в котором с особой силой проявляется забота самих рабочих о бережном отношении к технике, бесперебойном и высокопроизводительном ее использовании.

В ряде лесхозов нарушается технология, не распространяется опыт повзоров, лучшие наработки не доводятся до конца, нарушаются по кустности и ритмичности отдельных руководителей. Партийные органы не ведут по-настоящему борьбу с антимеханизаторами. Поэтому, например, хлыстовая вывозка леса, дающая наибольший эффект использования техники и повышающая качество заготовки древесины, освоена лишь в Тимпашевском, Красноярском и Березавском лесхозах. Препятствую раньше в Красноярском лесхозе последняя вывозка леса на автомашинах оказалась забытой.

Разработанный новатором-стахановцем тов. Шаховым метод заготовки леса укрупненной бригадой в прошлом году применялся во многих лесхозах, но все еще укрупненные бригады почти повсеместно были расформированы. Крайне плохо внедряется опыт стахановца тов. Поткина, организовавшего трелевку леса спаренными лебедками на большом расстоянии, часовой график, многосменная работа механизмов, поточно-комплексные бригады и т. д. Поточный метод, являющийся передовой формой организации производства, все еще не применяется даже в таких механизированных лесхозах, как Томском, Колпашевском, Пинежском, Каляйском, Лайском и ряде других.

Мало уделяется внимания и подготовке рабочего места, укреплению трудовой дисциплины.

Серьезные недостатки имеются во внедрении новой системы оплаты труда на лесозаготовках и лесосплаве.

Не уделяется должного внимания подготовке и закреплению механизаторских кадров, как в соответствии с условиями высокопроизводительного использования техники. План подготовки и переподготовки механизаторских кадров систематически не выполняется, допускается большая текучесть рабочих. Неудовлетворительно организована подготовка руководящих и инженерно-технических работников.

П пленум обкома ВКП(б) отметил, что все эти недостатки и ошибки в работе лесозаготовительных предприятий допущены потому, что «Тресты «Томлес» и «Чулдымес» не осуществляют должного руководства лесхозами. Аппараты трестов, организуя решение текущих вопросов, мало занимаются разработкой коренных вопросов организации производства, совершенствования технологии и улучшения организации труда, не анализируют глубоко работу лесхозов, не борются по-большевистски за улучшение использования техники, создание условий для высокопроизводительной работы механизаторов, безусловное выполнение государственного плана лесозаготовок.

Многие райкомы ВКП(б) не учитывают происходящих в лесной промышленности качественных изменений, продолжают ру-

ководить ее работой по старинке. Некоторые первичные парторганизации лесхозов и лесосучастков, не получая необходимой помощи от райкомов партии, работают слабо, неудовлетворительно ведут массово-политическую работу, не осуществляют партийный контроль хозяйственной деятельности администрации, мирятся с фактами бесхозяйственного использования техники и пренебрежительного отношения отдельных руководителей к внедрению новых методов труда. Серьезные недостатки имеются в организации социалистического соревнования. Многие заместители директоров лесхозов по политической части неудовлетворительно ведут массово-политическую и культурно-просветительную работу, мало занимаются организацией соревнования и не принимают должных мер к улучшению быта рабочих.

Важнейшей задачей областной партийной организации, как указал П пленум обкома ВКП(б), является дальнейшее совершенствование в лесной промышленности технологии и организации производства и труда, что является одним из главных условий улучшения использования новой техники, повышения производительности труда и безусловного выполнения государственных планов лесозаготовок каждой бригадой, участком, каждым лесхозом.

Райкомы ВКП(б) и первичные парторганизации должны возбудить работу по техническому совершенствованию лесной промышленности и мобилизовать на решение этой задачи всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих лесозаготовительных предприятий.

Обязанность партийных комитетов — улучшить работу агитколлективов, лекторских групп, красных уголков, клубов, библиотек. Для проведения культурно-просветительной работы надо привлечь широкий актив.

Необходимо до конца устранить недостатки в организации социалистического соревнования, отмеченные в постановлении ЦК ВКП(б) и VI пленума ВЦСПС. В соревновании должны быть вовлечены все рабочие, инженерно-технические работники и служащие лесозаготовительных предприятий. Надо регулярно проводить итоги соревнования, обсуждать их на рабочих собраниях, своевременно устранять недостатки и намечать меры улучшения работы. Долг партийных организаций всемерно поддерживать и развивать творческую инициативу новаторов производства; установить контроль за быстрейшим внедрением в производство всех ценных изобретений, направленных на улучшение использования техники, вести непрерывную борьбу с косностью и консерватизмом в отношении к начинаниям передовиков.

П пленум обкома ВКП(б) предложил райкомом партии организовать систематическую работу с секретарями парторганизаций и партгруппами, больше оказывать им помощи, усилить контроль за работой заместителей директоров лесхозов по политчасти, поднять их ответственность за состояние массово-политической работы, за организацию социалистического соревнования.

Признав работу трестов «Томлес» и «Чулдымес» по внедрению новой технологии и передовых методов труда неудовлетворительной, пленум обкома ВКП(б) обязал управляющих трестами тов. Лазовского и Суханова сосредоточить усилия всех работников на разработке и практическом осуществлении коренных вопросов по усовершенствованию производства.

Руководители лесозаготовительных предприятий должны восстановить и включить в работу все неисправные машины и механизмы, искоренить безобразия в использовании техники, установить контроль за соблюдением графиков профилактического ремонта и технического ухода за механизмами, включить в работу все механизированные и рационализированные дороги.

Для улучшения организации производства требуется внедрить поточный метод лесозаготовок, в первую очередь, в механизированных лесхозах и участках, перевести все механизированные трелевочные и транспортные средства на трехсменную работу, в первую очередь, в механизированных лесных дорогах внедрить часовой график, в кратчайший срок широко внедрить передовые методы стахановского труда.

Большое внимание должно быть уделено улучшению организации труда на лесозаготовках, созданию поточно-комплексных бригад. Должны быть быстро ликвидированы недостатки в применении новой системы оплаты труда лесозаготовителей.

Нужно в каждом лесхозе организовать подготовку и повышение квалификации механизаторских кадров, организовать производственно-техническое обучение руководителей и инженерно-технических работников.

В выполнении плана лесозаготовок большая доля возлагается на силы колхозов. Надо направить на заготовки леса необходимое количество колхозников и возложить с лозьями, обеспечить высокопроизводительную их работу и безусловное выполнение плана заготовки и вывозки леса.

Долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, всех лесозаготовителей в ответ на заботу партии и правительства о развитии лесной промышленности досрочно выполнять государственные планы лесозаготовок.

II пленум Томского обкома ВКП(б)

6—7 декабря с. г. состоялся II пленум Томского обкома ВКП(б). Пленум обсудил вопросы:

1. О руководстве партийных организаций области делом приема в ВКП(б). (Докладчик — тов. А. В. Семин).
2. Задачи партийных организаций области по внедрению новой технологии и передовых методов организации производства и труда в лесной промышленности. (Докладчик — тов. Г. М. Асланов).

По обсужденным вопросам пленум принял соответствующие решения.

Пленум обкома ВКП(б) обсудил также организационный вопрос.

В связи с направлением тов. А. В. Семина на учебу пленум освободил его от обязанностей первого секретаря и члена бюро обкома ВКП(б).

Пленум избрал первым секретарем и членом бюро обкома ВКП(б) тов. В. А. Москвина.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДОВ

Готовятся к выборам народных судов

В стране идет подготовка к выборам народных судов.

В Хабаровске работает около 100 агитлекторов. В них регулярно проводятся вечера избирателей, доклады, лекции.

Широкая агитационно-массовая работа развернулась на предприятиях и учреждениях Омска. Агитаторы разъясняют трудящимся Положение о выборах народных судов РСФСР, рассказывают о принципах советского судостроения, знакомят с биографиями кандидатов в народные судьи и народные заседатели. В областной библиотеке открылась выставка литературы, посвященная выборам народных судов.

В Южно-Сахалинске работники юстиции выступают перед избирателями с лекциями о демократических основах советского суда.

Идет агитация за кандидатов, выдвинутых в состав народных судов Казахской ССР. В агитпунктах, на квартирах избирателей Ала-Аты беседы проводят около 11 тысяч агитаторов.

(ТАСС).

Встреча кандидата в народные судьи с избирателями

5 декабря кандидат в народные судьи по Кировскому избирательному округу № 1 г. Томска Яков Артемьевич Щибра встретился с избирателями. Встреча происходила в агитпункте № 49.

Собрание открыл заведующий агитпунктом тов. Болкунов.

— В капиталистических странах, — сказал он, — судьи, как правило, не избираются, а назначаются. В тех же редких случаях, когда устанавливается выборность судей, буржуазия делает все, чтобы судьями были избраны ее верные слуги. Да это и понятно. В условиях капитализма суд является орудием беспощадного подавления эксплуатируемых.

В нашей стране суд служит народу. Поэтому трудящиеся крайне заинтересованы в том, чтобы в состав судов были избраны люди, способные осуществлять советское правосудие.

Выступает избиратель тов. Печальнов. Он рассказывает биографию кандидата в народные судьи Я. А. Щибры.

— Яков Артемьевич, — говорит тов. Печальнов, — растущий судебный работник. Сегодня мы должны дать ему наказ: никогда не останавливаться на достигнутом и постоянно укреплять свои связи с избирателями. Только при этом условии судьи и народные заседатели сумеют всегда находиться на высоте своего положения.

Избиратель тов. Кирина говорит о великих правах каждого гражданина нашей страны.

— Эти права гарантированы самой демократической в мире Сталинской Конституцией. В нашей стране созданы необходимые условия для развития творческих сил и способностей трудящихся.

Тов. Кирина признает избирателей отдалить в день выборов свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Участники собрания тепло встретили появление на трибуне Якова Артемьевича Щибры. Он поблагодарил избирателей за доверие.

Кандидат в народные судьи Е. Ф. Марисина у избирателей

Большой зал клуба Асиновского лесозаготовителя. На стенах лозунги, портреты, транспаранты. На ярко освещенной сцене — портрет великого вождя и учителя всего прогрессивного человечества товарища Сталина.

Около 400 избирателей пришли сюда, чтобы встретиться с кандидатом в народные судьи по Асиновскому избирательному округу № 1 Елизаветой Филипповной Марисиной.

Собрание открывает уполномоченный райисполкома тов. Васильев. Он говорит: — 16 декабря по всей Российской Федерации будут проходить выборы народных судов. Советские люди изберут в состав народных судов лучших своих представителей.

Наш кандидат в народные судьи Елизавета Филипповна Марисина с честью будет выполнять возложенные на нее обязанности.

Голосуя за тов. Марисину и за кандидатов в народные заседатели, мы будем голосовать за наш самый демократический социалистический строй, за новую победу социалистического блока коммунистов и беспартийных.

Избиратель тов. Окушев рассказывает биографию Е. Ф. Марисиной, характеризует ее как растущего судебного работника.

Горячо любимое свое дело, постоянно работающего над повышением своей квалификации и идейно-политического уровня. Он призвал всех избирателей в день выборов народных судов отдать за нее свой голос.

На трибуну поднимается работник лесозавода тов. Ерохин.

— В честь выборов в народные судьи коллектив нашего завода широко развернул социалистическое соревнование. Трудовой подъем с каждым днем растет. 16 декабря мы встретим новыми производственными успехами.

Народный суд пользуется глубоким уважением всего народа за то, что он сурово наказывает нарушителей советских законов и проводит большую воспитательную работу. Судьи доработавшие в России являлись орудием угнетения рабочих и крестьян и стояли на страже интересов эксплуататоров.

Тов. Конохов призвал участников собрания 16 декабря дружно прийти на избирательные пункты и отдать свой голос за тов. Марисину и кандидатов в народные заседатели.

Аплодисментами встретили избиратели выступление кандидата в народные судьи тов. Марисиной. Она горячо благодарила избирателей за оказываемое ей доверие.

Агитаторы села Куяново

Хорошо работает агитколлектив в селе Куяново, Пышкино-Троицкого района. Агитаторы помогли избирателям изучить «Положение о выборах народных судов РСФСР», ознакомили их с содержанием доклада Л. П. Берия о 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, регулярно проводят беседы о строителе коммунизма, о борьбе за мир, о международных событиях.

Сейчас главное внимание агитаторы, работающие на десятидворках, сосредоточили на агитации за кандидатов в народ-

Библиотека помогает агитаторам

Чайковская районная библиотека проводит большую работу в дни подготовки к выборам народных судов. Работники ее организуют передовые библиотеки для колхозов, лесозаготовок, подбирают специальную литературу для агитаторов. В библиотеке оформлена книжная витрина «В помощь агитатору». Здесь имеется литература на темы: «Беседы о государственном устройстве СССР», «Под знаменем Сталинской Конституции» и др.

Н. БАШЛЬКОВА.

Мир будет упрочен!

Мы люди мирного труда

ВАЛБИ (Харьковская область), 7 декабря. (ТАСС). Свыше 350 труженников сельхозного хозяйства собрались в клубе укрупненного колхоза «Большевик» на встрече с делегатом Третьей Всесоюзной конференции сторонников мира, звеневской этой сельхозартела Е. П. Тюрдохлеб. С огромным вниманием слушали собравшиеся рассказ своей землячки о борьбе советских людей за мир. Гордо обсуждали колхозники Обращение конференции.

— Мы люди мирного труда, — сказала звеневская Анна Назаренко. — Все наши усилия направлены на то, чтобы давать стране больше хлеба, мяса, молока и других продуктов. Высокими урожаями кормим мы экономическое могущество Родины.

— Мы на себе испытали ужасы войны, — заявил колхозник Алексей Николаев. — Гитлеровские оккупанты долта сожгли и разрушили наше село. В годы послевоенной сталинской пятилетки мы не только восстановили общественное хозяйство, но и намного расширили его. Мы не хотим войны! Но пусть беснуется англо-американские империалисты не истощивают это стремление, как признает нашей слабости. Агрессор, который вздумает напасть на нашу Родину, будет разбит, как были разбиты гитлеровские захватчики.

Многолюдные собрания, посвященные Обращению Всесоюзной конференции сторонников мира, состоялись в колхозах «Коминтерн», «Заря коммунизма» и других сельхозартелах района.

Песни и сказки о мире

МПСК, 6 декабря. (ТАСС). Народные сказители и певцы Белоруссии создали много новых произведений о дружбе народов, о мире во всем мире, Лучшие песни, сказки и частушки изданы.

Широко известны новые сказки 72-летней колхозницы села Гаушковицы, Лельчицкого района, Полесской области, Александровы Парамоновны Приходько. «Горный орел» — так называется ее сказ о великом вожде, знаменосце мира товарище И. В. Сталине. Старейшая сказительница всегда находится на высоте своего положения.

Избиратель тов. Кирина говорит о великих правах каждого гражданина нашей страны.

— Эти права гарантированы самой демократической в мире Сталинской Конституцией. В нашей стране созданы необходимые условия для развития творческих сил и способностей трудящихся.

Тов. Кирина признает избирателей отдалить в день выборов свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Участники собрания тепло встретили появление на трибуне Якова Артемьевича Щибры. Он поблагодарил избирателей за доверие.

Своим трудом будем крепить дело мира

На заводе резиновой обуви состоялся митинг, посвященный итогам работы Третьей Всесоюзной конференции сторонников мира.

Митинг открыл председатель заводского комитета тов. Бейзеров, который предложил слово заместителю секретаря партбюро тов. Мосину.

Тов. Мосин в своем выступлении рассказал о том, что в столице нашей Родины Москва закончилась Третья Всесоюзная конференция сторонников мира, на которой присутствовали лучшие представители нашего народа.

Участники конференции еще раз заявили на весь мир, что советский народ не желает войны, — говорит тов. Мосин. — Мы гордимся тем, что наша страна является владыкой мирового мира. У нас принят Закон о защите мира, в котором провозглашена война объявлена тяжчайшим преступлением. И нет такой силы, которая могла бы свергнуть нас с пути мирного строительства. Силы мира во всех странах с каждым днем растут и крепнут. Мудрая политика Советского Союза глубоко проникла в сердца трудящихся масс всего мира.

Коллектив нашего завода в ответ на Обращение Всесоюзной конференции сторонников мира еще шире развернет социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана по выпуску продукции.

На трибуну — колхозница тов. П. Барышева.

— Третья Всесоюзная конференция сторонников мира в своем Обращении вы-

разила волю всего многомиллионного советского народа, борющегося за мир и уверенно идущего к коммунизму, — говорит она. — Каждый советский человек счастлив тем, что наш народ, руководимый великим вождем и учителем трудящихся товарищем Сталиным, идет в авангарде движения сторонников мира. Свою волю к миру советский народ подтверждает стахановским трудом. Мы знаем, что каждый процент сверхплановой продукции будет новым ударом по поджигателям войны. Наша бригада в ноябре снова вышла победителем в социалистическом соревновании. На декабрь мы берем на себя обязательство выполнить план по выпуску колпач на 135 процентов. Пусть наш стахановский труд будет ответом на черные замыслы поджигателей войны и доказательством нашего стремления к миру!

Клейниша калаш тов. Анкива в своем выступлении сказала, что капиталистам война несет прибыль. Они на гроши народа наживают доллары.

— Народам не нужна война, — говорит она. — Участвуя в великом движении сторонников мира, мы беремся за мир своим трудом. Мы будем работать так, чтобы было можно сказать: «Я сделал все, что требует от меня Родина». Наша бригада берет на себя обязательство: выполнить план на 118 процентов и выпустить первым сортом 79 процентов продукции.

На митинге принята резолюция, в которой коллектив завода обязался дать в декабре сверх плана продукции на 876 тысяч рублей, снизить себестоимость товарной продукции на 100 тысяч рублей.

Наша наука служит делу мира

В Советском Союзе наука служит делу построения коммунизма.

В тяжелые годы гражданской войны и интервенции, в годы, когда существование молодой советской республики было под угрозой, Владимир Ильич Ленин назвал время для того, чтобы составить план работы Академии наук, позвольте описать сейчас перед академиком И. П. Павлова, принять меры к созданию новых научных учреждений. Так, в 1919 году был открыт государственный оптический институт и другие институты, ставшие центрами передовой советской науки.

Для участия крупнейших советских ученых был создан и выполнен гражданский план электрификации нашей страны, который за рубежом рассматривался как утопия.

Так шаг за шагом можно проследить за тем, какое огромное внимание уделяли и уделяют партия и правительство советской науке.

И всегда, начиная с первого дня установления советской власти, наша наука отдаст свои плоды мирным делам советских людей.

Сейчас, когда наша страна осуществляет величайший сталинский план преобразования природы, перед советской наукой открываются необычайные перспективы и возможность помочь человеку познать себе природу. Крупнейшие научные коллективы, тысячи научных работников совместно с новаторами производства работают над задачами великих

стоек коммунизма. В каждом уголке нашей великой Родины кипит напряженный творческий труд.

Работа группы моих товарищей и моя работа посвящены вопросам развития и внедрения методов спектрального анализа, позволяющих решать такие, например, задачи, как обнаружение вечно живых клеток, контроль за качеством поступающего в обработку, контроль за качеством металла в процессе его плавки и т. д. В течение последних лет мы занимаемся разработкой некоторых из этих вопросов по дальним заводам Томска, Новосибирска, Барнаула и других городов.

В активный период мы организуем в помощь геологическим организациям полевые спектральные лаборатории, значительно облегчающие и ускоряющие работу геологов, условия которых, как и всех советских ученых, направлены на то, чтобы сделать нашу Родину еще более могущественной, еще более преуспевающей.

Мы рады, что своей работой можем внести свой скромный вклад в общий социальный труд советских людей.

Наша наука служит делу мира, делу построения коммунизма.

Вместе со всем советским народом мы присоединяемся к Обращению III Всесоюзной конференции сторонников мира и обязуем отдать все свои силы и энергию делу борьбы за мир.

Профессор А. ПРИЛЕЖАЕВА.

